

山东省港口集团考试试卷

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列关于蛋白质化学特性叙述错误的是（ ）。

- A. 蛋白质的组成单位是氨基酸
- B. 蛋白质可以水解为脱氧核糖核酸
- C. 蛋白质变性凝固过程是不可逆的
- D. 组成蛋白质的基本化学元素是碳、氢、氧、氮

【正确答案】

B

【答案解析】

B项，蛋白质是以氨基酸为基本单位构成的生物大分子，主要是由碳、氢、氧、氮组成，可以水解为氨基酸，不会水解为脱氧核糖核酸即DNA。

2、关于个人信息保护，下列说法不符合我国法律规定的是：

- A. 通过自动化决策方式向个人进行商业营销，应同时提供不针对其个人特征的选项或便捷的拒绝方式
- B. 通过人脸识别技术所收集的个人图像、身份识别信息只能用于维护公共安全目的
- C. 个人信息和隐私有密切的关系，个人信息当中的私密信息适用有关隐私权的规定
- D. 用户量巨大的个人信息处理者需要定期发布个人信息保护社会责任报告

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国个人信息保护法》第二十四条第二款规定：“通过自动化决策方式向个人进行信息推送、商业营销，应当同时提供不针对其个人特征的选项，或者向个人提供便捷的拒绝方式。”

B项错误，根据《中华人民共和国个人信息保护法》第二十六条规定：“在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备，应当为维护公共安全所必需，遵守国家有关规定，并设置显著的提示标识。所收集的个人图像、身份识别信息只能用于维护公共安全的目的，不得用于其他目的；取得个人单独同意的除外。”故若取得个人单独同意，可以用于其他目的。

C项正确，根据《中华人民共和国民法典》第一千零三十四条第三款规定：“个人信息中的私密信息，适用有关隐私权的规定；没有规定的，适用有关个人信息保护的规定。”

D项正确，根据《中华人民共和国个人信息保护法》第五十八条规定：“提供重要互联网平台服务、用户数量巨大、业务类型复杂的个人信息处理者，应当履行下列义务：（四）定期发布个人信息保护社会责任报告，接受社会监督。”

本题为选非题，故正确答案为B。

3、人在发高烧时，食欲不振，其主要原因是（ ）。

- A. 人发高烧时，胃不运动
- B. 胃中食糜不易排空
- C. 吃进的食物没有消化
- D. 体温较高，酶的催化作用较差

【正确答案】

D

【答案解析】

酶在最适宜温度范围内活性最强，酶促反应的速度最大。过高或过低的温度都会降低酶促反应速度。在人发高烧时，体温升高，导致酶的催化作用减小，从而影响食物的消化、吸收等过程，使人食欲不振。因此D项正确。

4、甲、乙二人携带炸药去水库僻静处炸鱼，甲在岸边准备往水中掷炸药时，不慎引起爆炸，将乙炸死，自己也受重伤。则甲的行为如何定性？（ ）

- A. 过失爆炸罪
- B. 过失致人死亡罪
- C. 意外事件
- D. 非法捕捞水产品罪

『正确答案』

B

『答案解析』

B项，过失致人死亡罪，是指行为人因疏忽大意没有预见到或者已经预见到而轻信能够避免造成的他人死亡，剥夺他人生命权的行为。炸药爆炸将乙炸死，甲的主观心态是因为疏忽大意没有预见，其行为构成过失致人死亡罪。

5、以下是我国改革开放以来发生的重大事件，按时间先后顺序排列正确的是（ ）。

①脱贫攻坚战取得全面胜利②加入世界贸易组织③全面取消农业税

④香港、澳门回归祖国⑤北京举办第二十九届夏季奥运会

- A. ④②③⑤①
- B. ②⑤④③①
- C. ④②⑤①③
- D. ②①⑤③④

『正确答案』

A

『答案解析』

本题考查政治常识。

①2021年2月25日，习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的讲话中指出：“今天，我们隆重召开大会，庄严宣告，经过全党全国各族人民共同努力，在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻，我国脱贫攻坚战取得了全面胜利，现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽，12.8万个贫困村全部出列，区域性整体贫困得到解决，完成了消除绝对贫困的艰巨任务，创造了又一个彪炳史册的人间奇迹！”

②2001年12月11日，我国正式加入世界贸易组织，成为其第143个成员。

③2005年12月，十届全国人大常委会第十九次会议决定，自2006年1月1日起废止《中华人民共和国农业税条例》。自此，在我国延续了两千多年的农业税宣告终结。

④1997年7月1日，中华人民共和国政府对香港恢复行使主权，香港回归祖国；1999年12月20日，中华人民共和国澳门特别行政区成立，中国政府恢复对澳门行使主权，澳门回归祖国。

⑤2008年8月8日至24日，第二十九届夏季奥林匹克运动会在北京举行，国家主席胡锦涛出席开幕式并宣布本届奥运会开幕。

故按时间先后顺序排列正确的是④②③⑤①。

故正确答案为A。

6、下列关于行政许可的说法不正确的是：

- A. 实施行政许可，应当遵循便民的原则，提高办事效率，提供优质服务
- B. “行政机关可以通过事后监督等管理方式解决的事项”可以不设行政许可
- C. 行政许可法定是行政合法性原则的具体表现
- D. 行政许可既可以是依职权的行为也可以是依申请的行为

『正确答案』

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/418030113135006046>